

جماعت احمدیہ قادیان کے متعلق جناب سفیر صائب ہندوستان مقیم جرنی کی کھٹی!

جناب سفیر مقیم جرنی کی خدمت میں کرم جو دھری عبداللطیف صاحب مبلغ جرنی نے ایک کھٹی لکھی تھی جس میں جماعت کے مفکر مرکز قادیان کے حالات و کیف و کفایت کے متعلق اس کے جواب میں سنٹری کے مگر جی صاحب نے جو کھٹی کرم جو دھری عبداللطیف صاحب کے نام تحریر فرمائی ہے وہ ذیل میں درج ہے۔

Dated 18.7.58

Dear Mr. Latif,

Will you please refer to your letter dated 23rd June 1958 addressed to His Excellency the Ambassador.

As regards the position of the Ahmadia Community in India I have much pleasure in informing you that they are living peacefully and happily in India and that their sacred places are well protected and well looked after.

I thank you again for your kind letter and I shall be very glad to supply you with information on India whenever you want.

With kindest regards,

Yours sincerely,
(Sd/-) K. Mookerjee

تقریباً ستر لطف!
بجوالہ آپ کی کھٹی مورخہ ۲۳ جون ۱۹۵۸ء بنام ہزارگی لئی سفیر جرنی ہے کہ میں یہ اطلاع دیتے ہوئے خوشی محسوس کرتا ہوں کہ ہندوستان کی احمدیہ جماعت امن اور خوشی سے رہ رہی ہے۔ اور اس کے مقدس مقامات کی پوری حفاظت اور دلچسپی حاصل کی جا رہی ہے۔
میں آپ کے عنایت نامہ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور آپ کو ہندوستان کے متعلق ہر اطلاع خوشی سے مہیا کروں گا۔

(ناظر امور عارف دیوان)

پتھار ستر دیکھنے سے کیلئے ستر اندر مذہب کا پیغمبروں کو بھیجتا ہے۔ یہ ہندو۔ جیسا کہ اسلام، یہودی، بدھ، و غیرہ مذہبوں میں۔ اور یہاں ہندوستان کے آج دنیا میں گناہ کی زیادتی اور زور و جبر کی ترقی و بڑھوتری کے خیال کے ساتھ کہ اوقات کی آمد قریب ہے۔ آج سے پچاس سال قبل ہمارے کھیات کے پنجاب کے صوبہ میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب نامی ایک شخص پیدا ہو کر اپنے مندر زمانہ کی اور تعلیم کے زور سے تمام مذہبی اصول کی مدافعت کیا۔ ان کے بنائے ہوئے رسالہ پر بہت لوگ ایمان لائے ہیں۔ ان کے تئذ ان ہی صاحبزادہ حضرت مرزا وہیم احمد صاحب نے ان اعمال کی مذہبی تعلیم کو سمجھانے کے لئے

ہندوستان میں لایے ہیں۔ ان کے ہمراہ مدراس کے مبلغ مولانا شریف احمد صاحب اپنی اہلیہ اور آزاد ذویان کے ایگزٹرشٹاب محمد کریم اللہ صاحب بھی ہیں۔ آئندہ اقرار دیشینہ، یقوت پلے ہنگ کنک ناری سنگھ سرن میں روضہ شہداء کو بیگم ابانظریہ بیان کرینگے۔ وزیر ترقیات شری راجا داہنا۔ رتہ جلسہ کے صدر ہوں گے۔ تمام اس کے خراساندہ مذہب کے دلدادہ لوگوں کی مدافعت کی بہانہ صورت ہے (سماج ۲۲)

تفصیلاً ۲۶ راجی۔ کئی کشاف ناری سنگھ سرن میں احمدیہ کا نظریہ میں جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب کے دست مبارک حضرت مرزا وہیم احمد صاحب نے ان کے عقائد کی حقیقت سے تقریر فرمائی تھی۔ وزیر ترقیات شری جگتا را داہنا لاکھ لاکھ اس جلسہ کے صدر ہوئے تھے۔ ہندو مساجد کے ممبر شری مشام ستر رتہ دیوار اور ولایت مقامی خاص خاص لوگ ترقی یافتہ مسلمان شرفدار اور طلباء ہی جلسہ میں شریک ہوئے۔

مولانا شریف احمد صاحب اپنی قادیان قرآن کو عیسے دکان کے لئے جو احمدیہ جماعت کے بانی احمدیہ مذہب کے پیشہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب کے عقائد کا ترجمہ پڑھا گیا تھا۔ صدر شری راجا داہنا۔ رتہ کے خاص مہمان صاحبزادہ حضرت مرزا وہیم احمد صاحب کا تقاضا تھا کہ ان کی احمدیہ مذہب کی طرح ہندوستان اور پاکستان میں حق کو سارے مذاہب میں پھیلا دیا جائے اس کا ذکر کیا تھا۔

مہمان خاص کی تقریر مہمان خاص مرزا وہیم احمد صاحب نے اپنی تقریر میں کہا کہ اللہ ایک ہے۔ سارے مذاہب میں اللہ ہی ہے۔ اسلام۔ کہ چینی یہودی وغیرہ جو مختلف مذاہب قائم ہوئے ہیں۔ اس سے بچا رکھا اور مذہبی باقی اعداد۔ راجیہ رشی جی پاکس مگر ایسا ہی ایک ہی خدا ہے۔ وہ کیونہی ہے۔ ہوسے ہی۔ گناہ۔ بائبل وغیرہ مذہب تیب میں کسی طرح نہیں ترقی کے واضح ہوتے وقت، دیوارہ مذہبی تقریر کو قائم رکھنے کے مذہبی اندازوں کی آمد اس میں پیشہ ترقی کی مشابہت بیان کرنا انہوں سے کہا کہ مذہب میں مبتلا ہوا اور اس میں ہی پھنسا ہوا

جھگڑتے گناہ۔ ہر اچھا جو گے جو گے کی بے شکریہ کو یقین کرنے ہیں۔ خدا کے سرسٹو ہو کر مذہبی تقدس کو قائم کرتے ہیں۔ قرآن شریف میں ہی لکھا ہے۔ عیسائی مذہب میں ہی لکھا ہے مختلف علاقوں کے بزرگانہ کے ذریعہ خداوند کو مذہبی نفس پھیلا دیا ہے۔ مسلمان کہتے ہیں کہ ایک باقہ میں تھوڑا اور دوسرا کھائی میں قرآن لکھا مذہبی تعلیم کی ہی مذہبی تعلیم ہے۔ لیکن یہ بھی صحیح ہے حضرت محمد معلم کا قول نہیں اپنے مورخوں مختلف مذاہب کی تعلیم کرنے وقت مذہب کی ماری پر زور دینا چاہیے تم کہ ایک ایک ہو سکتے ہیں کہ اس طرح کی تبلیغ کے ذریعہ انسانی سوسائٹی کی بہتری ممکن ہو سکتی ہے ایک نیا جہاں کی تعلیم قرآن میں ہی ہے۔ حضرت احمد کے لوگوں کو دوسرے مسلمان عقائد کی نظر دیکھنے چھوڑ دو رکھیں باوجود اس طرح کی کھٹی ہوتے ہوئے احمدی لوگ حضرت محمد معلم کے قائم کیے

ہی احمدیہ مذہب کا نظریہ ہے۔ حضرت محمد معلم کی کئی حقیقی تعلیم پر یہ جماعت قائم ہے۔ ہندوستان میں ایک بزرگ رہے حضرت مرزا غلام احمد صاحب کی طرح کی تبلیغ کرنے تھے۔ یہی جماعت احمدیہ ستر اور مسلمانوں میں اتحاد لاتی ہے۔ حضرت مرزا غلام احمد کی بات قبول کرنے کو۔ جو توجہ لھارت دو حصوں میں تقسیم ہیں۔ پہلا حصہ جو صاحبزادہ وہیم احمد صاحب نے فرمایا۔ یہ واقعہ ہندوستان ہے جو لوگ مذہب کے نام پر ترک کر کے پاکستان قائم کر کے اللہ کا نام دیا۔ ان دنوں انہیں مذہب کے پیر غداروں کی لہر اور غوطہ خیزی چلا رہی ہے۔ انسانی کوششوں کی تباہی کیلئے بھی انہیں تیار کرنا ہوتا ہے۔ آج ان کے سپاہی اور انصاف کے اصول کو کھول کر کشش کے پیچھے دیکھیں جس میں غیور انسانی سوسائٹی کا تئز رہتا ہے۔ احمدیہ مذہب کے ماننے والے فیصلہ

۱۲۰

خطبہ دی قوم زندہ کھلا سبھی مستحق جو اپنی خوبوں میں دوسرے بلند و ممتاز ہو مومن مبعیاری اخلاق مبعیاری سبائی اور مبعیاری ہم کردی تھیسا دوسروں سے بلند ہونا چاہیے

ان حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمے مرودہ ۲۰ مئی ۱۹۲۹ء بمقام لاہور

حضرت ابن عربین علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو شخص اپنے لیے تشریف نہیں لائے اس لیے اس صفت ہفتادوں کا ایک پرانا غریب و غلطہ صاحب کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ جو حال ہی میں الفضل۔ ارگٹ سٹے میں تلاش ہوا ہے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

قرآن کریم میں ہر بار یہ دعویٰ ہر مومن دہرا گیا ہے کہ
کیا تم دوسے زندوں کے برابر

ہو سکتے ہیں۔ بظاہر یہ ایک چھوٹا سا فقرہ ہے۔ اور بظاہر یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس سے ہر مومن واقف ہے۔ لیکن اگر سوچا جائے تو یہ چھوٹا سا فقرہ ان اوقات دنیوی کی نگاہوں سے اور اصل میں ایمان اور اعتقاد فی جہاد ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر تم کوئی مومن ہو جو اپنے آپ کو مومن اور خدا پرست کہتا ہو تو اس کے لیے جو اس کی زندگی میں ہے اسے اپنے مقام کو رکھو، یعنی ہر چیز میں اپنے مقام کو قائم رکھنے بلکہ اپنے مقام سے اونچا ہونے کے لیے سہل ترین اور

سب سے آسان ذریعہ

یہی جو کہتا ہے کہ انسان اپنے اس مقام کی کیفیت کو یاد رکھے جس پر وہ کھڑا ہو۔ یہ بات یاد رکھنے سے انسان کی اس زندگی میں تیزی پیدا ہوتی ہے۔ جو اپنے مقام کو قائم رکھنے کے لیے کیا کرتا ہے۔

مجھے خوب یاد ہے

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ جب کوئی ایسی بات دیکھتے۔ جو ان کے خیال میں نہیں ہونی چاہیے تھی۔ تو وہ یہ فقرہ کہا کرتے تھے کہ میں انہیں عدم سے کہہ کر کس کے بیٹے ہو میں اس فقرہ میں سارا مفہوم آجاتا تھا یعنی کسی کا بیٹا ہونے کی وجہ سے۔ پھر ان میں بعض ذمہ دار بہاؤ مانع ہوتے ہیں اور اس کے مفلح کو لوگ اس کے باپ کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ جیسا کہ بھی تو اللہ کی طرف مفلح کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور کسی بیٹوں کے افعال والدین کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ اور اس طرح وہ

ایک دوسرے کی نیکی نامی

یاد دہانی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس فقرہ میں اس مفہوم کی طرف اشارہ ہوتا تھا اور اس کے لیے ہم جتنے بھی گناہ کہتے ہیں ان کو نبی صحت کفر چراتھا۔ جب کوئی آسودہ حال شخص مٹتا

تو وہ اس کی ترقی کو رکھنے پر ایسا کوشش اور مردہ کو دوبارہ قیامت کا کارکن اور مفلح ڈال دیتا۔ اس لیے جو شخص کا لوگ اس کی نصرت زیادہ تر مفلح تھا اور اپنے باپ کے بیٹے سے اونچا کرکنا تھا۔ جب باپ مرے اور

کفن جو ری بند ہو گیا

اور مردوں کی تنگ حاقی رہی تو لوگوں نے سمجھا لیا کہ کفن جو فرقت ہو گیا ہے اس کفن جو پر کے متعلق کسی شخص کو علم نہ تھا نہیں کہ وہ کون ہے۔ کیونکہ وہ یہ کام چوری چھپے کرتا تھا۔ اور اس کے بیٹے کے متعلق بھی کوئی یہ نہیں جانتا تھا کہ وہ کون ہے اور آیا وہ بھی کفن چور ہے یا نہیں۔ بیٹا یہ جانتا تھا کہ اس کا باپ کفن چور تھا۔ جب یہ وہ فرقت ہو گیا تو لوگ آپس میں باتیں کرنے لگے۔ اور اچھا تو وہ کہتا کہ اس کا بیٹا کفن چور نہیں تھا۔ جب یہ باتیں سننا تو

یہ الفاظ اس پر گراں گزرتے

ایک دفعہ اپنے ایک دوست کے پاس گیا۔ اور اس سے کہا کہ اس اس طرح واقعہ مرتب ہے۔ اور میں یہ برداشت نہیں کر سکتا تو کوئی شخص میرے باپ کو گواہ وہ کیا بھی تھا گالیوں دے۔ مجھے

کوئی ایسا علاج بتاؤ

جس کے ذریعہ میں ان باتوں سے نجات حاصل کر سکوں۔ اس نے کہا کہ یہ دن تم بھی یہ کام کرو۔ مرنار سے باپ کے عیوب چھپ جائیں گے۔ لیکن ایسا کام کرو جو پہلے سے زیادہ صحت مند ہو۔ اس نے اس نصیحت پر عمل کیا۔ اور کفن چوری کا کام شروع کر دیا۔ اس نے اپنے باپ کی عیوب کا نام نہیں کیا۔ بلکہ اپنے

باپ کے عیوب چھپانے کے لئے

یہ کام شروع کیا۔ وہ کفن چور بنا۔ اور غرض کہ کئی عیوب گزر آجاتے۔ اس کا باپ کو کفن ناکر کہہ دے کہ وہ بارہ قبر میں دفن کر دینا تھا لیکن وہ یونہی آجاتا۔ جب مردوں کی دوبارہ

اس کے بھی صفے ہیں

کہ ایک بزمِ بیک مسلمان کے بارخواریاں نہیں رکھ سکتا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا منکر آپ کے جاننے والے کے برابر نہیں ہو سکتا۔ ذرا ظاہر بردست لفظ نہیں آتا۔ کیونکہ آج ہر فریضے میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم منکر مسلمان سے زیادہ اچھا نظر آتا ہے۔ اور اس میں زیادہ پائی جاتی ہے محنت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے احساس توفیق اس میں زیادہ ہے۔ اور اس کے اعزاز اور ترقی میں وہ اپنے سے زیادہ اچھا ہے۔ انصاف اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ باپ کی ترقی میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ محنت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ محنت وہ

تمام اخلاق کا حاملہ

جن کو قرآن کریم بیان کرتا ہے۔ اور اس رنگ میں بیان کرتا ہے۔ کہ گواہ ایک مسلمان کی جاننا ہے۔ اور جس کی نسبت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ کلمۃ الاحکماء دعا لک

المؤمن انخذھا حدیث وجدھا اے مخاطب اچھی آواز کے متعلق تم کو یاد دلانے ہو یہ تو مومن کا کھدا بابو انہی ہیں۔ اسے جہاں کہیں پر جوں پر میں وہ انہیں جھٹک کر لے جاتا ہے۔ یعنی کئی حدیث میں کوئی نومی ایسی نہیں ہے جس پر اپنے نیکر کے پاس جانے سے گویا

اس کا مطلب یہ تھا

کہ فریضے اور برحق سے مالک مسلمان ہی ہوں گے لیکن اب لو کہہ کے کلمۃ الاحکماء مسلمان کے لئے نفرت کی بجائے اور اس کی مدد سے زیادہ ناپسندیدہ چیز سے۔ اور ایسی کی چیز میں بھی ہوتی ہے جسے جھینک دیتا ہے۔ اگر یہ اس کے گھریں بھی ہوتی ہے تو وہ اسے کالی دیتا ہے۔ اور جب تک وہ اسے اپنے سے جدا نہ کرے اسے وہ نہیں آئے۔ خدا عزوجل نے فرمایا ہے کہ مردے سے زندوں کے برابر ہو سکتے ہیں۔ اب یاد رہے کہ کلمۃ الاحکماء مسلمان اس درجہ نہیں ہے جس کی ترقی

اس فقرہ میں اشارہ

کیا گیا ہے۔ اور یہاں بتا ہوا ہے کہ آج کا مسلمان وہ مسلمان نہیں رہا جس کے متعلق یہ فقرہ استعمال کیا گیا ہے۔ لیکن پرانے مسلمان کے متعلق یہ فقرہ صحیح اور درست تھا۔ گو آج کا مسلمان علم کا مسلمان نہیں ہے اور اس کے متعلق یہ فقرہ کہا گیا ہے۔ باوجود اس کے لفظوں میں یوں کہا ہے کہ اگر کوئی مسلمان نے ایک کام سے کم ہر دوسرے کے برابر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اگر وہ مسلمان ہے تو اس کی ترقی میں بھی ایک مسلمان سے برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن یہ دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم میں یہ یہ جو کہا گیا ہے کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا اگر

اب پتہ لگا ہے

کہ وہ کتنا شریف انسان تھا۔ اس طرح سنہ آہستہ اس کے عیوب چھپ گئے۔ اور لوگوں نے اسے گالیوں دینا اور سزا ہلانا کہنا چھوڑ دیا۔ جب اس کے بیٹے نے دیکھا کہ اب لوگوں نے اسے گالیوں دینا چھوڑ دیا ہے۔ تو اس نے یہی کفن چوری نہ کر دئی۔ غرض اس طرح بدنامیوں اور نیکی نامیوں کا سلسلہ بدلتا ہے۔ اگر کسی کوئی عیوب ظاہر طور پر پایا جاتا ہے تو وہ اس کی طرف منسوب ہوتا ہے۔ اور اگر وہ عیب باطنی ہوتا ہے تو لوگ ایسی باتیں سننے ہی نام گالیوں دینا شروع کر دیتے ہیں۔ اس طرح خوبیاں ہی۔ اگر کسی کوئی خوبی ظاہر کی اور برائی پائی جاتی ہے تو

لوگ اس کی تعریف نہیں کرتے ہیں

لیکن اگر وہ خوبی باطنی ہوتی ہے تو لوگ بے نام تعریف نہیں کرتے ہیں۔ لیکن اس تعریف کو لوگ ناپسند نہیں کرتے۔ مرنار سے باپ کو گواہ کہ جب یہ کہا گیا کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا تو اس کا سابقہ و سابقہ بیٹا ہر مردہ وہ ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان نہیں لگاتا۔

یہ ایک دلیل ہے

جو خدا تعالیٰ نے کفار کے مقابلہ میں ان کے چھوڑنے کے لئے دی۔ بلکہ یہ ایک فلسفہ ہے مسلمان کے لئے نصرت کا ایک کوٹہ ہے۔ جو مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا۔ یعنی اگر غیر مسلم کوئی بھی اور کسی مسلمان میں بھی ایک مسلمان سے برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن یہ دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم میں یہ یہ جو کہا گیا ہے کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا اگر

تحقیقت سے دور

ہی اور وہ بھی حقیقت سے دور ہیں۔ کس
مردوں مردوں میں ہی فرق ہوتا ہے۔ وہ نہیں
دن کا مردہ نازہ مردہ کے برابر نہیں ہو سکتا۔
تین چار دن کا مردہ تو نطر پر ہو گا۔ اس دن میں
سے بدبو آ رہی ہو گی۔ اور نازہ مردہ اسی سے
بہر حال اچھا ہو گا۔ خواہ وہ مردہ ایک سال تک
مرد یا ایک عیسائی کا ہو۔ ایک مسلمان کے
مردے سے بھی مٹھ جانے کے بعد کھڑے پڑ
جائے کہ اور ایک عیسائی کے مردے سے بھی
بھی مٹھ جانے کے بعد کھڑے پڑ جائے۔
گویا اب کھڑے لگا کر نازہ مردے کو یہ تو کہا
گئے کہ مردے زندوں کے برابر نہیں ہو سکتے
مگر یہ نہیں کہا کہ مسلمان ہمیشہ زندہ رہیں گے
اور اگر یہ نہیں کہا کہ مسلمان ہمیشہ زندہ رہیں
گئے تو

اس کے یہ معنی ہوں گے

کہ وہ بھی کسی وقت مردہ ہو جائیں گے۔
اور نازہ مردے کو یہ نہ کہہا جائے کہ مردوں
مردوں میں فرق نہیں ہو سکتا۔ ایک مسلمان
کا مردہ بھی خراب ہو سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ
خود فرماتا ہے کہ مسلمان خدا تعالیٰ سے بے پروا
ہو کر بھی زیادہ خراب ہو جائیں گے اور کبھی
کم لیکن بہر حال جو قیوم اپنے آپ کو زندہ
سمجھتی ہے اس کو مردوں کے مقابلہ میں اپنے

کیونکر کا معیار

زیادہ چھٹا کھنڈا پڑے گا۔ یہ تو نہیں ہو سکتا
کہ وہ زندہ بھی ہو اور اس میں اتنی صفائی نہ
پائی جائے جتنی مردوں میں پائی جاتی ہے۔
یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ زندہ بھی ہو اور اس
میں اتنی چھٹنٹ نہ پائی جاتی جو جتنی مردوں میں پائی
جاتی ہے۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ زندہ بھی ہو
اور اس میں اتنا جسم نہ پایا جائے جتنا مردوں
میں پایا جاتا ہے۔ اگر تم اپنے آپ کو زندہ
سمجھتے ہو تو تمہارا معیار انصاف، تمہارا
معیار رحم، تمہارا معیار عدل، تمہارا معیار
سلوک اور

تمہارا معیار احسان اور رحم

بہر حال مردوں سے زیادہ ہلا ہو گا۔ ورنہ
کوئی وجہ نہیں کہ تمہیں زندہ کہا جائے۔
آخر مردہ سے بہانہ تو بیچنے تو نہیں کہ اس کی
بوجھ بھل گئی ہو۔ اس کی آنکھ دیکھنے نہ سکتی ہو
اس کے کان سننے نہ سکتے ہوں۔ اور اس کا
جگر حرکت نہ کر سکے۔ اور زندہ کے ہر حصے
ہیں۔ کہ اس کا جسم حرکت نہ کرنا اور اس کا
آنکھیں دیکھنے ہوں۔ اس کے کان سننے ہوں۔
اور اس کے ساتھ انزفاد اور نقران کا مسئلہ
لگا ہوا ہو۔

یہاں وہ سمجھتے مگر انہیں نہیں
یہاں ان سے دعا ہے کہ ان کی اصلاح ہو۔

اطلاقاً نہ کہ اکامٹہ جانا مراد ہے۔ اور
یہ کیسے کہنا ہے کہ تمہارے اندر وہ نیت
بھی نہ ہو۔ تمہارے اندر اخلاق فاضلہ بھی
نہ پائے جائیں۔ اور پھر نہیں زندہ کہا
جائے۔ اور تمہارے دشمن کو جس میں نہ
خوبیاں پائی جاتی ہیں مردہ کہا جائے اور
اگر وہ باہمی تم میں بھی پائی جاتی ہوں لیکن
تم اپنے دشمن سے پیچھے رہ گئے ہو تو
بھی اس کے مقابلہ میں نہیں

زندہ نہیں کہا جا سکتا

یہ کیسے ہو سکتا ہے۔ مردہ تو چلتا ہوا
زندہ سا بدن ایک جگہ بٹا رہے۔ مردہ
تو کھینچ کھولتا ہوا اور وہ دیکھتا ہو۔
مگر یہ نہ دیکھتا ہو۔ مردہ مٹھنا ہو خواہ
وہ کچھ اور کبھی سنتا ہو لیکن سنتا
خود ہو۔ مگر یہ نہ سنتا ہو۔ یہ تو ویسے
بہر حال حقیقت ہو گی۔ جیسے ہمارے سکول
کے معین لڑکوں کے۔

جب ہم سکول میں پڑھاتے تھے

اس زمانہ میں ہمارا سکول چھوٹا تھا۔
اور وہ بیٹا ماسٹر اور بورڈنگ ماسٹر تھا۔
ایک ہی تھا۔ سکول میں تھوڑے سے
لڑکے تھے۔ ایک دن اس کے اسٹنڈے سے
کسی نے شکایت کی کہ عشاء کی گلاز پر لڑکے
کے لڑکے بہت تھوڑے آتے ہیں۔ یہ شکایت
زیادہ دیکھی اور ہیڈ ماسٹر کے کان تک پہنچی
پہنچی۔ اس نے

اصل پتیار سے پوچھا

کہ لڑکے عشاء کی نماز میں کیوں نہیں ملتے
انہارے نے کہا کہ لڑکے نماز میں ملتے
تو میں لیکن بڑے جانتے ہیں اور چھوٹے
لڑکے کو سوجانے ہیں اور میں انہیں چھوڑ
جاتا ہوں۔ ہیڈ ماسٹر نے پوچھا۔ ایسے لڑکے
کتنے ہیں جو نماز میں نہیں جاتے۔ اس نے
کہا کہ سب سے پہلے ماسٹر سے کہا۔ اچھا میں
دن آؤں گا اور دیکھوں گا۔ کہ کون کون لڑکے
نماز میں نہیں جاتے۔ وہ ایک دن پورے لڑکے
میں گئے لڑکے کو سوجانے تھے۔ وہ ہاتھی
کی طرف کھڑے ہو گئے۔ ہیڈ ماسٹر نے
اچھا انداز سے دریافت کیا کہ تم کس طرح نماز
کرتے ہو کہ یہ لڑکے سو رہے ہیں۔ اس نے
کہا میں انہیں جگانا ہوں اور یہ نہیں جتے۔
ہیڈ ماسٹر نے کہا

یہ بھی کوئی پتیار ہے

یہ سچ سونے والوں اور سونے والوں سے
ہلاوں میں فرق ہوتا ہے کہ بنا دینی سونے
والوں کے بدن میں کوئی حرکت نہیں
ہوتی۔ لیکن جو سچ سوجاتے ہیں ان
کے داہن پاؤں کا انگوٹھا ہٹا رہتا ہے۔
مترہ لڑکے جاگ رہے تھے اور نواؤں

کہ رہے تھے۔ انہوں نے یہ سننے ہی اپنا
داہن پاؤں کا انگوٹھا ہٹانا شروع کر دیا تاہ
یہ ثابت نہ کریں کہ وہ سچ سوجے ہوئے
ہیں جس طرح ان لڑکوں نے اپنے

سونے کی علامت

پاؤں کا انگوٹھا ہٹنا سمجھا رہا تو سونے والا
حرکت نہیں کرتا۔ اسی طرح تم بھی ہر حال
کرتے ہو کہ وہ علامت تم میں نہ پائی۔
اخلاق فاضلہ تم میں نہ پائے جا رہی۔ انصاف
تم میں کم ہو۔ عدل تم میں کم ہو۔ پاکیزگی تم میں
کم ہو۔ دیانت اور امانت تم میں کم ہو۔ اور پھر
رعایت اور خیریت تم میں بھی ہو لیکن جس میں
یہ سب چیزیں پائی جاتی ہوں وہ مردہ ہو۔

یہ تعریف الہی ہی ہے

جیسی اس بیٹا ماسٹر نے کہا کہ جو سچ سوجاتے
ہیں ان کے داہن پاؤں کا انگوٹھا ہٹنا ہوتا
ہے۔ اور جو مادی طور پر سو رہے ہوتے ہیں
ان کا سارا جسم ساکت ہوتا ہے۔ یہ کیسی
سنسی والی بات ہے۔ لیکن کیا تم نے کبھی
اپنے نفس پر بھی غور کیا ہے۔ ہم کتنے تیر
ہیں۔ کہ جس قدر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
پر ایمان لاکر ہم زندہ ہو گئے۔ اور ایک غیر مسلم ہمارے
بار نہیں ہو سکتا۔ لیکن کیا ہم اخلاق میں بھی اس
سے بڑھ کر ہیں۔ اگر ہم اخلاق میں اس سے بڑھ
کر نہیں تو پھر ہم بھی مردہ ہیں۔ اور کیا وجہ ہے
ہرے دشمن میں

قریبانی کا احساس

زیادہ پایا جاتا ہے۔ اسے وقت کو وضع طور
پر استعمال کرنے کی عادت ہو۔ وہ
آپس کے معاملات کو ہم سے زیادہ اچھی طرح
لمے کر سکتا ہے۔ اس میں دیانت و امانت ہم
سے زیادہ پائی جاتی ہو۔ لیکن زندہ ہم
ہوں۔ اور وہ مردہ۔ اور تمہاری صحبت
دنیا تلاش نہیں کرتی۔ اگر تمہارے پاس
بیٹھے کہ وہ نعمت قرار نہیں دیتی اور تمہارا
مددستی کہ وہ خدا تعالیٰ کا ایک فضل
قرار نہیں دیتی تو تم زندہ کیوں کہو۔ اور
تمہارا دشمن مردہ کیوں کہے۔ ہاں اگر تمہارا
اخلاق فاضلہ تمہیں

ایک نمایاں حیثیت

دے دیتے ہیں۔ اگر تمہیں دیکھنے والا یہ
عسکر کرتا ہے کہ تم میں اور تمہارے غیر
میں بڑا اعتباری فرق ہے۔ اگر تمہیں اس
کے پاس کے پاس کھڑا کر دیا جائے
اور پھر اس سے پوچھا جائے کہ تم ان
دشمنوں کو کیا رہتے ہو۔ تو وہ بے ساختہ
کہہ دے کہ یہ ہم سے کتنا ہے۔ دشمنوں
کی اس کے سارے حیثیت ہی کی ہے۔
ان کے اخلاق تمہارا اور ان کے اخلاق
کجا۔ تو پھر یہ شک تمہارا دعوے صحیح

ہو سکتے کہ ہم زندہ ہیں۔ اور مردہ
کے برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن اگر ایسا
نہیں سوچیں

دو باتوں میں سے ایک ضرور ہو گی

یا تو وہ سلسلہ جس میں تم داخل ہوئے ہو
تو خود باغی ہو جانا ہے اور تمہارا یہ دعویٰ غلط
کے کہ وہ سلسلہ تمہیں زندگی و دنیا سے
یا تو سلسلہ تو چھوٹے۔ لیکن تم چھوٹے ہو۔
کیونکہ تم میں وہ آثار نہیں پائے جاتے جو ایک
زندہ میں پائے جاتے چاہئیں۔
ہیں اسی معیار کو سامنے رکھ کر تمہارا
کے لوگوں کو دیکھو۔ اور یہ صرف اہم کر دو۔ کیا تم
میں اور ان میں کوئی فرق پایا جاتا ہے۔ کیا تم
میں ان سے زیادہ صداقت پائی جاتی ہے۔
کیونکہ میں ان سے زیادہ عفت پائی جاتی ہے۔

کیا تم ان سے زیادہ وقت کی قدر کرتے ہو۔
کیا تم ان سے زیادہ دیا مستلزم ہو گیا ہے
ان سے زیادہ رحم پایا جاتا ہے۔ کیا تم ان سے
زیادہ اہم ہو۔ کیا تم ان سے زیادہ کم ہو۔
کیا تم ان سے زیادہ عفت اور اہم ہو گیا ہے
ان سے زیادہ دور اندیش ہو۔

اگر تمہیں جواب ملے

کہاں۔ ہاں۔ ہاں۔ تو سمجھ لو کہ تم جس جگہ بھی ہو
زندہ ہو اور کسے طور پر۔ وہ ہوتا ہے دیا سے
باہر رہا کیسے ہوئے۔ دعویٰ نہیں کرے۔
تم اچھی باتوں میں غلط نہ لگا کر آئے ہو لیکن
اگر ایسا نہیں تو تمہارا یہ دعوے افسوسناک
کی طرح ہو گا۔ جو ریت پر بیٹھ کر کھیل کر لیتے
ہیں کو ان کا جسم کیلا ہے۔ اگر تم سچ پائی
ہے گس جاتے ہو۔ تو وہ لانا تمہیں کیلا کہ
ہے گا۔ لیکن اگر ایسا نہیں اور تمہیں اس کا
جواب نفی میں ملتا ہے تو

تمہیں سوچنا چاہیے

کہ تم نے صداقت سمجھا ہے کہ وہ نہیں اور
چھوڑ تو نہیں۔ اگر تمہاری عقل تپتی ہے کہ وہ
سے تو تمہیں اپنے نفس کو کھانا پانے کے لئے نہیں تو
بھی چھوٹا ہے۔ تو تمہارا جگہ تھا کہ میں باقی میں کہ
پڑا ہوں درست نہیں۔ تو ابھی باہر چھوڑے۔ تو
نے اچھی

عرفان کے دریا میں

چھلانگ نہیں لگائی۔ اگر تم یہ سوچو۔ تو تم میں کتنی
راستی پیدا ہو جائے۔ اگر تم میں سچ بھی ہو جائے
کہ زندہ مردہ سے بہر حال بہتر ہوتا ہے۔ نہایت
تمہارا یہ کیوں کہ تم بہت زیادہ اچھا ہو گئے
کا تمہیں سے زیادہ جود ہے کہ تمہیں سے بہتر ہوتا
کے تمہیں سے زیادہ عفت کے تمہیں سے بہتر ہوتا
ہو گا۔ اور ابھی حالت کو پہلے سے بہتر ہونا
کیلئے تمہیں کوئی راستہ نہیں ہے۔ اگر تم
تمہیں سے بہتر ہونا ہے جس سے تمہیں کا
تمہیں کوئی سوچ نہیں ملے گا۔

حضرت سیدہ ام ناصرہ رحمہ اللہ کی وفات پر

احباب جماعت کی طرف گہرے رنج و الم کا اظہار

(۲)

صاحبزادہ محمد رفیع قادریان کا تقریبی زیر پریشانی
حضرت سیدہ ام ناصرہ کی وفات پر صدر
احمدیہ قادریان سے حسب ذیل برز دلہا بائیں کیا
نفل بڑھ کر برشیں صدر انجمن احمدیہ قادریا
بزم ۱۸/۱۹/۲۰/۲۱/۲۲/۲۳/۲۴/۲۵/۲۶/۲۷/۲۸/۲۹/۳۰/۳۱/۳۲/۳۳/۳۴/۳۵/۳۶/۳۷/۳۸/۳۹/۴۰/۴۱/۴۲/۴۳/۴۴/۴۵/۴۶/۴۷/۴۸/۴۹/۵۰/۵۱/۵۲/۵۳/۵۴/۵۵/۵۶/۵۷/۵۸/۵۹/۶۰/۶۱/۶۲/۶۳/۶۴/۶۵/۶۶/۶۷/۶۸/۶۹/۷۰/۷۱/۷۲/۷۳/۷۴/۷۵/۷۶/۷۷/۷۸/۷۹/۸۰/۸۱/۸۲/۸۳/۸۴/۸۵/۸۶/۸۷/۸۸/۸۹/۹۰/۹۱/۹۲/۹۳/۹۴/۹۵/۹۶/۹۷/۹۸/۹۹/۱۰۰

دبایا۔
غاک رسید دار احمدی نائب صدر جماعت
احمدیہ شیخوگ
جماعت احمدیہ سوگھڑہ (طالیسیہ)
جماعت احمدیہ سوگھڑہ میں برز رحمت
افزینہ کی حضرت ام ناصرہ صاحبہ کی
رحلت ہوئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
ای اندھناک خبر سے جماعت احمدیہ
سوگھڑہ کے ہر فرد کو سخت درد دل صدمہ ہوا۔
بعد نماز جمعہ حضرت ام ناصرہ صاحبہ
کا جنازہ غالب پڑھا گیا اور نماز کے بعد
ایک بزم عمومی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں
حضرت ام ناصرہ صاحبہ کی صفات حسنہ کا
تذکرہ کیا گیا۔ اس بزم میں جماعت احمدیہ سوگھڑہ
کے علمبردار حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ
الذہبیہ العزیز اور مولانا صاحب
واقفین کے ساتھ ہر ایک کے شریک ہیں
اللہ تعالیٰ سیدہ موصوفہ کو اپنے قرب
میں جگہ سے اور ہم سب کو صبر کا توفیق بخشنے
آمین۔
غاک رسید دار احمدیہ شیخوگ
احمدیہ سوگھڑہ۔

جماعت احمدیہ پھر آباد دکن

جماعت احمدیہ حیدرآباد کو حضرت فقیہ
السیح الشافعی ایدہ اللہ تعالیٰ سنبھالنے والے
حرم محترم حضرت ام ناصرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا
کے اس دار فانی کے کوچ کر جانے کی اطلاع
بدیوبہ اخبار بدیوبہ نے پرائیڈ کی دل صدمہ
ہوا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ہم جمیع افراد
جماعت اس توفیق نقصان عظیم پر اپنے گہرے
رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ اور حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ بظرفہ العزیز محترم مرموزہ ایدہ
جسنا دکن وزیر خاندان حضرت سیح موصوفہ
اصلا وۃ الاسلام کے رنج و غم میں برابر
کے شریک ہیں اور دست بردگاری کہ اللہ
تعالیٰ اپنے خاص فضل و کرم سے مرحومہ
کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ اور محمد
واحقین و پیغمبران کو صبر جمیل عطا فرمائے
اور سب کا حفظ ونا صبر ہو۔
محمد عبد اللہ بنی۔ ایس۔ ای۔ این۔ بی۔ کیریڈ
امور عام جماعت احمدیہ حیدرآباد۔

چنتہ لکھ

اخبار بدیوبہ ۳۱ جولائی ۱۹۳۵ء میں
کتاب میں ۸ رگت پر مذکور ہے۔

سیدہ ام ناصرہ رضی اللہ عنہا

(از عزم جناب شیخ محمد عبدالعزیز صاحب کمال لیسوی)

آپ کی وفات پر جماعت احمدیہ کے ہر فرد
نے اپنے اپنے اطوار اور نظریہ روحانی کے
نکاح سے اڑیا ہے۔ غاک رسید دار احمدی
متاثر ہوا۔ جعل اللہ جنة الفردوس
مشاھا جب میرے قریب جد صدر اللہ
دہلی اور مولانا شیخ محمد مان عا لندھری سے فارغ
التعمیل ہو کر ۱۸۵۷ء سے پہلے واپس اپنے
وطن لوٹے تو ان میں ہی اس خاندان خلفاء
سے تعلق تھا جو اپنے علم و فضل اور
ثروت و دین سے کے لحاظ سے مشہور تھا۔
اسی واسطے سے نواب غلام محیوب سبحانی کی
سکھ دیوانہ کی خدمت سے ہر وقت تفریح
داد صاحب مولانا بدر الدین مرحوم نے
گوئی کہ میرا دل میں ایک خانہ کو عقیدت
میں ہے کہ میں سے میرے والد مولانا بدر الدین
صاحب لیسوی پیدا ہوئے۔ لہذا وہاں
اختیار کی گئی اس خاندان کے قرب و جوار
میں گزریا وہ دیر تک میری وادی صاحبہ
رہ نہ سکیں اور وہاں آپاڑا۔ لیسوی اگر
سکان بنا یا۔ مسجد بنائی کہ اس میں وہاں
شروع کی۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰

کے میں خاندان کے سجادہ نشین سے یہ
خبر کیا کہ کوئی کوئی شروع صدی میں ہونے
والا ہے۔ تاہم اپنے اجداد ان کی طفیل سے
بھی یہ یہ سلسلہ احمدیہ میں خوبیت کا
خرف نکھار چلا ہے جو کچھ تھا لیسوی جو ہمیں
رکھا۔ ۱۸۵۷ء کو لیسوی سے مراد میں نکھار رہا اور
بعض کتب تالیف میں۔ ظہور اس خطہ المہدی
اولاد میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی
اللہ عنہ کے ساتھ ادارت کا خرف حاصل ہوا
تیس سالہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الشافعی
کے مرثیہ پر لکھی زبان ان کا کام سیر ہوا
اسی وقت سے لیسوی اور میں زیادہ قریب
ہونے کا مشرف نصیب ہوا۔ افضل سے لیسوی
سب انتظام میرے سپرد تھا جس کے
لئے تیار کر کے کچھ سوال یہ تھا کہ تالیف
اخراجات کی کیا صورت ہو۔ سوا اللہ تعالیٰ
سے اس نیک خاندان بجز مراد ایدہ
ام المؤمنین پھر حضرت نواب صاحبہ کے
ذریعہ اس فکر کو بھی یاد کیا کہ بائیں و بائیں
میں مفتی فضل الرحمن صاحب رضی اللہ عنہ
ایک دورہ کیا اور خبر بداد بنا لائے۔
اس کام کو جس کی بنیاد ام ناصرہ کے عقیدہ
ایشا سے ہوئی جو فرسٹ حاصل ہوا۔
افضل کی موجودہ اشاعت سے ماہر سے
مصباح بھی ایسی مثال ہے کہ کچھ امتداد
میں افضل ہی سے قدر کا فائدہ ثابت۔

فردی تصحیح

اخبار بدیوبہ ۳۱ جولائی ۱۹۳۵ء میں
کتاب میں ۸ رگت پر مذکور ہے۔

اس کو ادا دانی۔ ایک دفعہ وہ اپنے صاحبہ کا
ابھی مصباح جاری نہیں ہوا تھا اس کا رد وانی
نوٹ کرنے سے لئے اندرون خانہ حاضر ہوا۔
خاتون کو یہ نہیں کچھ چھوٹے سے صحن پر ایک
بڑھ بڑا تھا۔ کسی پر حضور پر دے سے باہر
تشریف فرما تھے میں سیرت جیوں کے دروازہ
سے نکل کر کسی کے تھے جب چاہے غرض پر
بڑھ گیا۔ سلام نہیں کسی طرح خیر ہوا جو میرے
لئے ایک چھوٹا سا گاہی ایک بج گئے آئی۔
جو کچھ کو صاحبہ ہوا۔ ہرانا احمد صاحب اور میرا
نفاک عبدالرحمن عیدہ ہم عہدہ میں رہتے تھے
آپ میں ایک دھڑکے سے بان آمد وقت تھی۔
جب دعوت دہم ہوئی میں نادانی سے گونجی
گیا۔ چنانچہ انہوں نے مجھے منید کو بلا بھیجا
حضور ولایت گئے تھے۔ کئے سید تھے
ہزار خطبے کا وہ ذاک محو تھے جب عزی
جلد کی شادی ہوئی تو سب بیا اذہان سیدہ
ام ناصرہ سے لے کر ان وغیرہ کی تیار
میں ام ناصرہ کے ساتھ میرے ہر شریک
مشہور تھے۔ میں جب روہ آتا تو ہر مزارتین احمد
سلسلہ کے ذریعے کئی بار دعا کے لئے نکلا بھیجا۔ ام
جیدہ میرے آس پاس اور دریا نیت حالت و عداقت
کے لئے اذہان نہیں کے پاس لیسوی اور پیغام
کے میرا سے بہت تکلیف ہے اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے آدمی میں رکھے میں دعاؤں میں لگا رہا
اور میں نے دیکھا کہ روشنی ہے سزا صاف
کے گرجان پہنچا جا تھا ہوا وہ مقام دھند سے
ڈھبہ جو اسے جس کے اندر سیدہ بھاک
پر کام میرے بس کا ہنیر بدھ کی کام کو دست
پرائیڈ سیکڑ سے دعا کے لئے چند
برگڑوں کے نام لگاتے ایک چھوٹے میرے
نام لگا لیا اور نکیا باغ اویم در زمین کام کہ
من و ادم بھی تھا ۸ عشاء تھے میں دی سے
ہلا کجا تھا اور دیگر عوارض جن سے راجع ہوا
بے حسنی، بے فرانی، بے گدائی میں۔ تاہم بصیرت
کو کر کے دعا شروع کی تو زمان پر تھک چکا
انسانی مجاہد کا حق۔ دل پر ایک دھکا لگا
اسی وقت اسی نماز پر ایک دہانہ جاری
رہی گرفتہ ہر میرے اپنا کم کرنا تھا صبح جیوں
آگئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
غاک رسید دار احمدیہ شیخوگ۔

جنتِ حیات کے متعلق احبابِ جماعت اور مقامی عہدیداروں کی ذمہ داریاں

احبابِ شیخ عبدالحمید صاحب عتباتی - اسے ناظریت الممال تادیان

یہ امر کمال غصہ سے مخفی نہیں کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تبلیغی تبلیغی بیروتی اور تنظیمی کاموں کی تکمیل کے لئے اموال کی ضرورت ہے کوئی کام بدوں مالی وسائل انجام نہیں پاسکتا۔ ان ممالک کے لئے نظارت بیت المال کی طرف ہر ماہ باقاعدگی سے بندے لاکرئے اور اسی طرح بجٹ ذریعہ جنتِ حیات اور بعض دوسری طوعی تحریکات کے وعدوں کو سوئی ادائیگی کے لئے احبابِ جماعت کو اخبار دوسٹریکٹس، سٹائل تحریکات اور مرکزی سٹائلوں کے جماعتوں میں دوروں کے ذریعہ توجہ دلائی جاتی رہی ہے۔ نیز جماعتوں کے عہدیداروں کو بھی مذکورہ بالا طریق پر توجہ دلانے کے علاوہ ہر ماہ جماعتوں کے نسبتی بجٹ اداریں کے مقابل پرآمد پندرہ جارت اور پوریشن لیا جائے آگاہ کیا جاتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود بھی اکثر جماعتوں کے عہدیداروں دورانِ رسال میں نسبتی بجٹ کی مطابقت چندہ جات کا باقاعدگی سے وصولی کی طرف ملاحظہ تو ہر نہیں کرتے جس کے نتیجہ میں متعدد جماعتوں کے ذمہ رسال لیا جائیں، اضافہ نہی ہونا جاتا ہے۔ اور ہر مالی سال کے اختتام پر جماعتوں کی طرف سے تہاہر ادان کا حصول فہرستیں وصول ہوجاتی ہیں۔

عہدیداروں کا باقاعدگی سے نسبتی بجٹ کے مطابق چندہ وصول نہ کرنا اور ذمہ داری بجٹ کو پورا نہ کرنا اور اسی طرح اسبابِ جماعت کا اپنے وعدوں کے مطابق چندہ وصول نہ کرنا اور ان امور کا احساس دلانا ہے۔ کہ چندوں کی ادائیگی اور وصولی کی طرف سے توجہ اس وقت پیدا ہوگی جو کہ احباب اور عہدیداروں یہ خیال کرنے لگے ہوں۔ کہ جس مقصد کو سب سے زیادہ محضرت مسیح و موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سعادت ہوئے تھے۔ ریشا بلس مقصد کی تکمیل ہو چکی ہے یا اس مقصد کی تکمیل کے لئے اب سلسلہ کو احبابِ جماعت اور عہدیداروں کے تعاون کی ضرورت باقی نہیں رہی ہے۔ حالانکہ محضرت مسیح و موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام احبار اسلام اور تربیت و اصلاح کے جس عظیم علم ان مقصد کو لے کر مبعوث ہوئے تھے۔ اس کی تکمیل کا پیشہ حصہ ابھی باقی ہے۔ ہندوستان میں تبلیغ احمدیت اور جماعتوں کی تعمیریت و اصلاح اور تنظیم کی ذمہ داری ہر احمدی پر عائد ہوتی ہے جس سے ہم صرف اسی سعادت میں عہدہ برآ ہو سکتے ہیں۔ کہ ہر فرد جماعت احمدیت کو پیش نظر رکھتے ہوئے اپنی صحیح کنڈرہاں ظاہر کرتے ہوئے نسبتی بجٹ چندہ جات کی صحیح تشخیص کر لے اور پھر چندہ ہر ماہ باقاعدگی سے اور اتنا زیادہ سے زیادہ نسبتی بجٹ کو اہتمام مالی سال سے قبل وصولی فرمادے۔

اسی طرح عہدیداروں میں اس امر کا احساس پیدا ہونا چاہیے کہ عہدہ صرف اعزاز کیلئے نہیں ہونے بلکہ انتہائی ذمہ دار اور جانتی سے جماعتی اور انجام دینے اور باقاعدگی سے چندہ وصول کرنے اور جماعتوں کا بجٹ سوئی صدی پورا کرنے کے لئے تہہ و پیش کئے جاتے ہیں۔

یہ ایک تحقیق شدہ نتیجہ ہے کہ اگر ہمیں اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے بہت کچھ کرنا ہے تو اس کیلئے ہم انتہائی ذمہ دار اور انتہائی سہرا ہونے اور اسی کے پیش نظر حضرت امیر المؤمنین

خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ ۳۰ دسمبر ۱۹۵۵ء میں فرمایا تھا کہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ "جب کہ میں نے جلسہ کے موقع پر بھی دو سنتوں سے کہا تھا۔ اب وقت آگیا ہے کہ جماعت اپنے زبانی دعویٰ اور الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے اور جماعت کے تمام دوست حق من دھن - سلام کی تقویت کے لئے زور لگانا شروع کر دیں۔ میں نے جلسہ کے موقع پر بتایا تھا کہ اب ہماری جماعت کا کام اس قدر بڑھ گیا ہے کہ جب تک تحریک جدید اور صدر انجمن احمدیہ کی سالانہ آراء لکھوں روپیہ تک نہ پہنچ جائے اس وقت تک سلسلہ کے کام خوش اسلوبی سے نہیں چل سکتے۔"

ہر شخص اور خدمت اسلام کا جذبہ رکھنے والا احمدی صحیح سکتا ہے۔ کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پر ارشاد و حقیقت پر مبنی ہے۔ پہلے بھی جماعتوں نے حضور کے ارشاد پر لبیک کہتے ہوئے اپنی حقیر مانی خدمات اور دوسری فریادیوں کے ذریعہ خدمتِ دین میں حصہ لیا۔ لیکن اب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پر مطالبہ فرماتے ہیں کہ تمام دوست حق من دھن سے اسلام کی تقویت کے لئے زور لگانا شروع کر دیں اور جماعتی کاموں کے بڑھ جانے کے ساتھ ساتھ مختلفین جماعت کی مالی فراہمیاں بھی بڑھ جانی چاہئیں۔ تاکہ سلسلہ کے کام اب بھی ادر آئندہ بھی پوری خوش اسلوبی سے چل سکیں۔

یاد رہے کہ ہر احمدی محضرت مسیح و موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام "بندہ صلیح رسال لوطی الیہم من الہ حمائم پر دل و جان سے ایمان رکھتا ہے" لیکر کیا ہی خوش قسمت وہ مخلص ہے۔ جو اپنے مال بے دریغ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرے کہ خود بھی مقدس الہامی پیشگوئی کے مصداق ہو جاسکے۔ گویا وہ ثابت کر رہے ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے ان کا تعلق ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہی آسمان سے ان کے دلوں پر اسلام و احمدیت کی انعامت کے لئے بے دریغ اموال خرچ کرنے کی وحی کی ہے۔

اسی طرح جماعتوں کے عہدیداروں جن پر چندوں کی باقاعدگی سے وصولی اور سوئی صدی بجٹ پورا کرنے کی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ انہیں بھی سیدنا حضرت مسیح و موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ فرمان ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہیے۔

بمغنت این اجر حضرت را در مدت اسے انجی ورنہ قضاے آسمان است این ہر حال منت شود پیدا

یعنی اللہ تعالیٰ کے دن کی نعمت کا ان احبابِ جماعت اور عہدیداروں کو تو فرمادے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ عبد دین اسلام بر ادیان باطلہ کو روز ازل سے ہی مقدر کر رکھا ہے۔

پس احبابِ جماعت اور عہدیداروں ہر ایک کے لئے خوفِ خدا کی یہ احباب اللہ تعالیٰ کے نزدیک جواب دہ ہیں۔ کہ کیا انہوں نے چندہ سے باقاعدگی سے ہر ماہ ادائگی کی۔ اور سو صدی ادائیگی کر کے۔ اور عہدیداروں بھی جب وہ ہیں کہ کیا انہوں نے اپنے فریضوں کو کمال انجام دیا۔ چندہ سے باقاعدگی سے وصول کرتے رہے۔ اور جماعتوں کے بجٹ سوئی صدی وصول کئے۔

مجھے امید ہے کہ قدر بائوں کے اس غنیمت معمولی دور میں جماعت کا ہر فرد اپنی ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے اپنی سستی اور غفلت کو ترک کر کے مالی ترقی کا بہترین نمونہ پیش کرے گا۔ اور اس بات کا عملی طور پر ثبوت دے گا کہ وہ درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والا ہے۔

اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توسیع عطا فرمائے آمین +

نوائین جماعت احمدیہ کا عظیم الشان کارنامہ

مسجد فضل لندن اور مسجد حمزہ بہ الدین

اشرحہ ماسدہ الشریف امہ الدین اس بیگم صاحبہ صاحبہ لجنہ اماء اللہ مذکورہ قادیان

بجائے اس کے انھوں نے اس اور گناہ لائق قادیان سے جب اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام نے اتمام عالم کا مورخ ہونے کا دعویٰ فرمایا تو وہی دنیا میں ایک تبلیغ کر گیا۔ دنیا میں جسے مہر ہوا، غائب تھے۔ ان کی مورخہ نے اس مدعی کے خلاف شکر لکھی۔ تاہم کر لیا۔ وہ اپنے علم نقل کے بن لڑتے ہر اپنے پر کاروں کے کاغذوں پر بوسوں کو کڑھ کے جیڑا اور ناپائے سنگھاروں سے لیس ہونے کے بیڑے سے ان کی کھتی ہے بلکہ ہونے والی اس آواز کے ساتھ پہل دیواروں کو کھڑی کن شروع کر دیں۔ ان میں نام کے مسلمان علماء حضو راؤ لکی کشین بھی تھے جن کی پشت پر لڑکن مرید اور عقیدت مند تھے ان میں تیس بیوں کے نام و قادیان میں تھے جن کی پشت پر ایک ایسی حکومت کر دی تھی جن کی حکمت پر سورج فروغ نہیں مڑا تھا۔ ان میں دومری غیر مسلم اقام کے دونوں بھی تھے کے ساتھ مال و زر کی خزانہ تھی۔ یہ سب لوگ مختلف تھے۔ ان کے عقائد ایک دوسرے سے متضاد تھے۔ ان کے مذاہب ایک دوسرے کے متقابل تھے۔ مگر قادیان سے وہ آواز بلند ہونے لگی۔ وہ جیسی کہ میب کا میدان میں بیچ ہر گئے اور آپس میں سوچ کر اس آواز کو دبانے کے منصوبے بنا دیے تھے۔ اس آواز میں اتنی طاقت تھی کہ وہ گنبد سپہرے ٹوڑ کر دالیوں پٹی تو مسجد پر دنیا کے گناہوں تک اس کی پائنتی بے ایک ایسی جگہ پہنچا کہ وہی میں ایک اور ٹہنی لکھی اور ایک بے نظیر اور آواز تھا۔ اس آواز میں اس قدر قوت ہوئی تھی کہ اس نے ایک طرف در پرش سید روحوں کو میدان اور دوسری طرف بالکل کے ایوانوں کے سنگھ سے ہل گئے اور یہ باطل اپنے تمام لاؤشکر سمیت اپنی تمام طاقتوں میں جمع کیا۔ خواہ اس سمت کو کھلا جہاں سے ہر آواز آئی تھی۔ اور جب اسے اسلام بٹو کا پنجاب میں ایک فضلی غیر عرب بالکل کو درپہ اور ایک چھوٹی کسبتی قادیان سے ہر آواز آئی تھی سے اور ادھر اس نے اپنی طاقتوں کو کھینکا ایک جذبہ مورد شکبار کے اللہ ان کی گردن بلند ہو گئی۔ اس نے دل میں کہا یہ آواز کیا چیز ہے جس سے اسے چند سی ساعتوں میں یوں جا دیں گا کہ کسی کو نہ نہ تک نہ ہونے کی کہیں کی۔ کبھی آواز تھی۔ یہ سوج کر اس نے اطمینان کا سانس لیا اور اس آواز کی قوت مزورہ۔ اس کے دل و دماغ پر چاؤ کیا تھا وہ وقتی طور پر نالی ہو گیا۔

گروہ آواز ایک لائسنہ ہی کی شکل کے ساتھ بلند ہونے لگی۔ یہ سے بلند اور بلند دور اور دور تک پہنچنے لگی تھی۔ وہ سید روحوں میں آواز کو سن کر ہمدرد ہوئی تھیں۔ آہستہ آہستہ باطن کی شیا زکوہ دیواروں اور حالات کو چھو کر کے اس آواز کے مرکز میں پہنچا شروع ہو گئیں۔ عمارتوں سے مسجد کے منبر پر چڑھ کر خزان کر پانچوں میں نہ رکھوئی تھیں کھا کھا کر بھاگ کر مرزا بھیجا ہے۔ ہڈت سے منبر میں پادی نے بیچ بیچ میں شور مچایا کرتا تھا۔ اس کا نام بھلا پاپ ہے۔ گران سب کی آواز میں ہے اور گران اس آواز میں مزاج خاص و عوام ہنسا ہو گیا۔ اور اس آواز صداقت کے لہر لگا رہی جمع ہوتے چلے گئے

اس آواز کے بلند ہونے سے آج تک ستر سال کے طویل عرصہ میں جو گھڑوا احمدیت کے مخالفین نے جو ستر سال پہلے کہیں۔ اسے شاد دینے کے خلاف آدمیت اللہ ان کے شانہ و شانہ ان کے بیان سے لے ایک بائبل پانچ دہائیوں کا رسوا ہوئی۔ وہی الوقت جتنا یہ سے گوہر ایک حقیقت ہے نہ احمدیت کے مخالفین بہت طاقتور تھے۔ گران کے مقابلے سے لے اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو چغلیں عطا فرمائے اور یہ ان کو جو استقامت بخشی وہ تاریخ احمدیت ایک نہری باب ہو گیا۔ شروع ایام میں جو لوگ احمدیت کے گناہوں کو دیکھتے تھے وہ بالعموم غریب طبقہ سے تھے۔ پھر یہ قیصر اس طرح جس طرح کہ اسلام کے صدور میں ایمان لانے والے اکثر صحابہ پر توڑیا اور مفلوک الحال تھے۔ مگر چونکہ قادیان سے جو آواز بلند ہوئی تھی وہ خود اللہ تعالیٰ کی آواز تھی۔ اس لئے غریبوں میں ایمان لانے والے ان غریب اجویوں کا اللہ تعالیٰ نے وہ اخلاقی اور وہ استقامت بخشی کہ ان کی مادی کمزوریوں نے جمع ہو کر باطل کی ساری طاقتوں کو پاش پاش کر ڈالا۔ انہوں نے جوں جوں احمدیت کی مخالفت بڑھی تھی تو ان جماعت نے ترقی کرتی جاتی گئی۔ اور پھر خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ وقت ان پہنچا کہ مخالفین غائبہ کے ہرکت خمدی چاروں ایک عالم جماعت کے بیلیٹی مرکز قائم ہو گئے اور جماعت کو

بنی اخوانی یوزیشن حاصل ہو گئی۔ اور یہ سب کچھ جماعت کے گناہوں اور بے خیال قربانیوں کے نتیجے میں ہوا۔ یعنی جیسے مسات لکھ جماعت کے مال اور جان قربانیاں اس حلقوں و ایشا سے ساقہ دینے کے انہوں نے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کر لیا۔ پھر مخالفین کو سزا دیا کرتے ہیں کہ یہ جھوٹی سی جماعت برسوں لاکھوں روپیہ لاکھوں سے ہے۔ انہیں کیا معلوم کہ ہماری جماعت کے تمام افراد کیرا دیا کر عورتیں کیا بوتھے اور کیا جان خدا کے فضل سے اپنے اندر قربانی کا ایک بے پناہ جذبہ رکھتی ہیں۔ وہ خود ہونے کے رہ سکتے ہیں۔ اپنے یوں کے سپیٹ کارٹ سے نہیں۔ مگر جماعت کی فرزدیاں تو اپنی فریڈیاں برقمدم رکھتی ہیں۔ اور جامعہ کا ہر فرد کو یاد کا نام رکھنا دراصل حصہ مرد کو سلسلہ کی فریڈیاں کے لئے جیجواتا ہے۔ ستر سال سے ایسا جوڑا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ نے ہمارے کا نام لکھ کر اسے اسلام اور احمدیت تمام محمود ہر اسے لکھ جائے۔

بیرونی مالک کے مراکز میں سے لندن میں جب مسجد فضل تعمیر ہوئی تو دنیا میں معلوم کر کے دیکر وہ کچھ گرامی مسجد کی تعمیر کے نام تو صحابہ ہر جاری جماعت کی خواہش نے برداشت کے نہیں اور اس میں مردان کی طرف سے ایک بانی تک نہیں دی گئی۔ حقیقت یہ ہے کہ ایک جھوٹی جماعت کو خواہش کا مثالی بننا ہے۔ مگر اس کے بعد خدا ایک بہت بڑا کام بنا ہے۔ وہ گران کو راسے کا ایک اور شانہ و شانہ پہنچو ہے۔ اور وہ کا حضرت بیچ مرغ ذلیق العلماء و العلماء رکارہ بنی ہونے کی دوسرے یہ فروری تھا کہ یہ ہے اسے اس مرکز میں ایک مسجد کا بنا کی جائے اور چونکہ عیسائیت کی طرف سے اسلام کے خلاف یہ بے شیاہ ان کا دیکھا تھا کہ اسلام میں عورتوں کے حقوق کھنڈا کر کے ہیں دنیا کے دوسرے تمام مذاہب سے پیش پیش ہے اس لئے ہمارے اولوالعزم نام ایروہ نہایت لطیف اور نہایت طویل پھلدار عقیدہ فرمایا۔ اور وہ یہ کہ دنیا کے اس سب سے بڑے سپہرازمیت کے مرکز میں اپنی جماعت کی غریب خواہش کے فریب سے جو سزیا کر رہا ہے وہ عیسائیت کے اس مندرجہ بالا اسم کا بھی جواب تھا۔ یہ ایک ایسا دن اور ٹھوس جواب تھا کہ اس کے بعد سوائے اس کے کہ وہ عیسائی اعتباری جائے۔ عیسائیت کی طرف سے یہ انام دومر لیا نہیں جاسکتا۔

اس امر کا تعریف پہلو بٹھا حضرت ایروہ اللہ تعالیٰ نے عیسائی دنیا کو تعمیر فرمایا۔

رنگ میں رہتا تھا جسے کہتا ہے اسلام کا محمدی باقہ میں سے کہ جماعت کھڑی ہوئی ہے یہ کچھ مگر کہ وہ قیادیان غامبر مشاں وشکر اور حکومت کے بدہ سے مرعوب ہوجائے گی۔ مگر اس کی تو عورتیں بھی آتی ہمارے ہیں اور قربانی کا ہتھیار رکھتی ہیں بلکہ باوجود قیادیان نہایت قلیل ہونے کے انہوں نے اس تفلکیت کو میں مسجد تعمیر کر دی ہے جو آئندہ چل کر ہمارے اس ماری مشاں وشکر کو شکست دے گا اسلام کا جھنڈا بلند کر دے گی۔ چنانچہ اس مسجد کی تعمیر کے بعد عیسائی دنیا کو اس امر کا اعزاز کرنا پڑا۔ یہ جماعت قربانی میں بہت مقدم تھی۔ اس کو اس بات کو تسلیم کر کے یاد کرے کہ حقیقت یہ ہے کہ ہماری جماعت کی خواہش کی ہے۔ مثال ملای قربانی سے بنا ہے اور مرکز تبلیغ آئندہ چل کر بہت بڑی ترقیات میں موجب بننے والے ہے۔ نیز جو کچھ فتنس لندن اس ادا عوام نے بائبلوں خوار ہوئی ہے جس کے آواز سے ساتھ فضل لکھا ہے وہ فضل جسے اللہ تعالیٰ نے اس اولوالعزم کے ساتھ عیسائیت سے لگا کر فضل لکھا ہے اور وہ بھی اس میں سب سے پہلے گیا۔ بڑے گھوٹوں سے کچھ لکھوں جسے یہی رنگ لکھنا ہے یہ بھی ہے جو مسجد فضل کی صورت میں لندن کے تفلکیت کو اور ہم سب سے اولیٰ سے میرے بندوں سے وارڈان کے عہدے سے بازگشت ہوئی اور یہی کرنے والے ہے۔ چنانچہ ساتھ لکھا گیا کہ ان کے کنگروں کو کھاتی رہتے ہے اور کچھ خود کھندو کر رہتے ہے کہ دنیا تمام نے انہیں بے جھنڈا دے گیا۔ اور انہیں بھجوانے تھے۔ مگر دار لام کو کھڑے تریاں ہیں۔ وہ طعنے تو خود چیل کر لیا۔ اور ہمارے حلق میں کنگرہ نہ لیا۔ یہ کھیلو زمین گئی اور گویا ان کی زمین ہے!

ہرمال ہر جاری جماعت کی خواہش کا اشتراک کارنامہ ہے کہ جی دنیا کنگرہ سے احمدیت میں سر نہرت رہینگا۔ مگر کوئی خواہش ہے مال ترقی کا یہ اشتراک دار مظاہرہ کیا ہے کہ اس کی مثال اسلام کے باقی قاضیوں پہلے ماروں نرائیں نے اس سے اپنے سر کو یہ ہلنڈ نہیں کر گیا۔ جماعت کو بھی سر بلندی پہنچی ہے کہ کو دنیا پر یہ واقع ہو گیا ہے کہ اس جماعت کا نفع بہتر بھی اور حق اور حقیقتی طور پر بہتر نفع اور اب عالی میں مغرب کے ایک ڈیڑھ سے تفلکیت کوہ البیڈ میں ہر جاری جماعت کی خواہش سے خالصاً اپنے چندہ سے مسجد تعمیر کر دیا کہ ٹلسٹ کر دکھایا کہ خدا کے فضل سے ہر بہترین مغرب مشاں وشکر تعمیر کر کے جو فراموش ہو کر نہیں ہو چکے تھیں۔ مگر وہ ترووں کے دوست جب بھی جماعت کا بچا نام آدم قربانی کے لئے آواز دے وہ بیک لیک ہیضہ تھی کہ مسجد ملی اس کے بڑھتی ہے۔ ہر حال مسجد اور ہال ہے بھی صرف جماعت کی خواہش کے چندہ سے تعمیر

چندہ نشر و اشاعت

اول

احباب جماعت ہائے احمدیہ ہجرت کا تعاون

جس کا احباب کو معلوم ہو چکا ہے چندہ نشر و اشاعت اسلامی مشروطہ آبادکے مرکز ٹیٹا کے ایک ایسے اور جسے دینی ملک میں متعدد ماہین لوی جاتی ہیں امدان زبانوں میں لٹریچر شائع کرنے کی ضرورت ہے۔ روحانیت کے لیے یہی سب سے زیادہ آسانی آمادہ کرنے کے لیے ترقی پدی ہیں اور سلسلہ حقیقی تہذیب کے لیے چندہ ساز کا ہے اور یہ ان تیار ہے اس کے ساتھ اٹھنا نام سارا کام ہے کر کے کو رگت میں کوٹھ کر روحانیت کے سامنے پیش کرنے میں ڈھالیں۔

نظارت ہذا اشاعت اسلامی کے سلسلہ میں جو لٹریچر تقسیم کرتی ہے، اس کی فہرست براہ اخبار در رس کے ذریعہ آپ تک پہنچاتی ہے، جس سے آپ کو پوری جائزہ دے سکتے ہیں کہ کسی طرح کی غیر منسلک احباب کی کو جو احباب کی طرف سے ہوتی ہے، لہذا فرضی سے کو اشاعت لٹریچر کے فنکارانہ طور پر کیا جائے تاکہ لٹریچر شائع بھی کروایا جاسکے اور ہر حسب ضرورت تقسیم بھی کیا جاسکے اور اس غرض کے لیے احباب جماعت کا تعاون تعاون درکار ہے۔

لیکن اہم لیکن بعض ماہین اور ہجرت سے افراد اس اہم چندہ میں حصہ نہیں لے سکتے۔ اگر آپ خدا نواز کے لیے اس راہ میں قربانی پیش کرنے کے لیے توفہ ہر ماہ وظیفہ غذا ضرورت آپ کا تبادلہ نعمت فرمائے گا۔ اور آپ کے دینی کاموں کا پورا پورا شکریہ ادا کرے گا۔

ذیل میں ان علمبردارانہ فہرست مندرجہ کے جاتی ہے جنہوں نے اپنے دوسرے پر سے کر دیئے ہیں یا قسط وار ادائیگی کر کے ہیں۔ دوسرے احباب سے بھی درخواست کی جاتی ہے کہ وہ بھی جلد وار جلد اس کا ریزر میں حصہ لے کر آسانی آمادہ کو ہندوستان کے گوشہ گوشہ میں پہنچانے کے لیے نظارت ہذا سے تعاون فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر ہو اور اپنی نام نائیدات سے نوازے۔ آمین۔

(نوٹ) چندہ نشر و اشاعت کی تو رقم دفتر صاحب ممبرانہ احمدیہ تادیان میں بھیجوائے وقت تفصیل سے دفتر ہذا کو بتیادہ طور پر مطلع فرمایا جائے، بڑا اہم اللہ تعالیٰ کے اجزاء۔

ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

فہرست وصولی چندہ نشر و اشاعت، ماہ جولائی ۱۹۵۸ء (قسط ۳)

| | | | |
|--------|--|-------|--|
| ۱-۰۰ | حکم ایس آر مرزا صاحب حیدر آباد | ۱-۰۰ | کرم بانی بشیر احمد ناصر تادیان |
| ۰۰-۵۰ | " " فیاض الدین صاحب | ۱-۰۰ | " " کرم بانی صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " حسام الدین صاحب | ۳-۰۰ | " " کرم مولوی بشیر احمد صاحب دم |
| ۰۰-۵۰ | " " شرف الدین صاحب | ۲-۰۰ | " " ابرار علی خان |
| ۰۰-۵۰ | " " رفعت اللہ صاحب بخوری | ۱-۰۰ | " " مہر علیہ اللہ صاحب الزلف دانا قادر مرحوم |
| ۰۰-۵۰ | " " نعمت اللہ صاحب بخوری | ۱-۰۰ | " " اظرف دادی صاحب مرحوم |
| ۰۰-۵۰ | " " محمود احمد صاحب چنٹہ کٹیہ | ۱-۰۰ | " " خالد صاحب مرحوم |
| ۰۰-۵۰ | " " محمد اقبال صاحب کوہل یادگیر | ۱-۰۰ | " " والد صاحب مرحوم |
| ۰۰-۲۵۰ | " " نذیر احمد صاحب | ۱-۰۰ | " " امجدی صاحب |
| ۱-۰۰ | " " مصطفیٰ حسین صاحب | ۱-۰۰ | " " محمد علی خان صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " ہر ایت علی صاحب | ۱-۰۰ | " " مسز محمد الدین صاحب دہلی |
| ۲-۰۰ | " " محمد عبداللہ صاحب بی۔ این بی | ۱-۰۰ | " " مرزا بشیر احمد بیگ صاحب |
| ۲-۰۰ | " " جماعت احمدیہ مدراس بڑیہ | ۰۰-۵۰ | " " مولوی محمد عبداللہ صاحب |
| ۲-۰۰ | " " سیکریٹری صاحب مال | ۰۰-۵۰ | " " کرم بانی صاحب |
| | " " محترم حضرت سیدہ امتیاز اللہ صاحبہ | ۳-۰۰ | " " کرم خان فضل الی خان صاحب |
| | " " ایبٹن مرحوم صاحب راہ مزویم احمد آباد | ۲۰-۰۰ | " " جماعت احمدیہ، ایم۔ بی۔ ٹی ٹنگ |
| | " " کرم بانی صاحب صاحب عبدالحمید صاحب بلوچ | ۱-۰۰ | " " حاجی محمد الدین صاحب تادیان |
| | " " ایبٹن صاحب بابا جمال دین | ۰۰-۵۰ | " " کرم بانی صاحب مولانا صاحب علی محمد |
| | " " ایبٹن صاحب مسز بی بی امینہ اللہ صاحبہ | ۱-۰۰ | " " صاحب عابد تادیان |
| | " " والد صاحب فضل احمد صاحب | ۰۰-۲۵ | " " کرم بانی الدین صاحب |
| | " " ایبٹن صاحب سید غلی احمد صاحب | ۰۰-۵۰ | " " مسز محمد شریف صاحب |
| | " " ایبٹن صاحب حضرت امی بی بی محمد الرحمن ممتاز دانی | ۱-۰۰ | " " کرم بانی الدین صاحب |
| | " " ایبٹن صاحب بشیر احمد صاحب شیکدیا تادیان | ۲-۰۰ | " " مسز محمد شریف صاحب |
| | " " ایبٹن صاحب محمودی صاحب | ۱۰-۰۰ | " " کرم بانی الدین صاحب |
| | " " بشیر الہ صاحب شیکدیا آبادی | ۰۰-۵۰ | " " کرم بانی الدین صاحب |

کیا آپ کا نام فہرست میں شامل ہے؟

- ۱- اپنے اہم اہل ہذا اللہ تعالیٰ کی آواز پر ایک کلمے والے بننے ہیں۔
- ۲- اسلام کی تعلیم سے بہرہ لوگ کو اسلام سے روشناس کرنے والوں میں شامل ہونے ہیں۔
- ۳- برسر ان اسلامی تعلیم سے دور جانے سے ہیں انہیں اسلام پر بخیرے کرنے کا موقع ہے۔
- ۴- جماعت احمدیہ کی مقبولی، استحکام اور ترقی میں آپ حصہ دار بننے ہیں

اس طریق پر کہ

- کم از کم ماہوار ۸/۸ یا ساتھی دو پیر چندہ ادا کریں۔
- اپنی فہرست کا ایک حصہ وقف کریں۔
- اپنی زندگی اس تحریک کے تحت وقف کریں۔

کیا آپ نے اس میں شمولیت اختیار کر لی ہے؟

ذیل میں فہرست وصولی چندہ وقف جدید کی قسطوں شائع کی جاتی ہے امید ہے کہ آپ بھی حصہ لے کر خداوند جانوں سے لیں گے۔

| | |
|-------|--|
| ۰۰-۰۰ | عالمکار انجمن احمدیہ تادیان |
| ۱-۰۰ | ایضہ بیگم صاحبہ بنت محمد اقبال صاحب یادگیر |
| ۱۰-۰۰ | " " عائشہ صدیقہ بیگم |
| ۴-۰۰ | " " خانوان محمد خوارو صاحب بخوری |
| ۴-۰۰ | " " خانوان عبدالحمید صاحب کنگرہ |
| ۰۰-۵۰ | " " قریشی سعید احمد صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " کرم بانی ایضہ صاحبہ امینہ بیگم صاحبہ امجدی |
| ۴-۰۰ | " " مولوی عبدالقادر صاحب دہلی |
| ۰۰-۵۰ | " " حافظ الدین صاحب تادیان |
| ۰۰-۵۰ | " " مولوی عبدالحمید صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " مولوی عبدالملک صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " مولوی ابو الوفا صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " مولوی عبدالغنی صاحب تادیان |
| ۱-۰۰ | " " مولوی عبدالغنی صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " غلیب الرحمن صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " عبدالسلام صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " مولوی ایبٹن صاحب |
| ۱-۰۰ | " " عبدالرحمن صاحب فیاض |
| ۱-۰۰ | " " شمس العارفین صاحب |
| ۰۰-۵۰ | " " فضل الرحمن صاحب |
| ۱-۰۰ | " " سکر علی صاحب مال |
| ۲-۰۰ | " " مرزا بشیر احمد صاحب |
| ۱-۰۰ | " " انصار احمد صاحب اترک |
| ۲۰-۵۰ | " " مولوی عبدالقادر صاحب بھوی |
| ۰۰-۵۰ | " " محمد ایبٹن صاحب غالب |
| ۰۰-۵۰ | " " سرور احمد صاحب |
| ۴-۰۰ | " " رفعت اللہ صاحب بخوری |
| ۴-۰۰ | " " محمد عمن صاحب یادگیر |
| ۰۰-۵۰ | " " فیض احمد صاحب بھاری یادگیر |
| ۴-۰۰ | " " محمد عثمان صاحب |
| ۱۰-۰۰ | " " سیدہ بیگم ایبٹن صاحبہ ممتاز دانی |
| ۲-۳۶ | " " سعید اللہ ایبٹن صاحب ممتاز دانی |
| ۲-۰۰ | " " مسز صاحبہ امینہ بیگم صاحبہ |
| ۰۰-۵۰ | " " بشیر اللہ صاحب حیدر آبادی |
| ۰۰-۵۰ | " " رفیقہ صاحبہ خواجہ عبدالرشید |
| | (باقی صفحہ پر) |

